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DM  : Production du médicament 

Tutorat 2021-2022 : 10 QCMS  
 
 
QCM 1 : Est-ce que ces informations sur la production du médicament sont correctes ? 

A) Le brevet dure 20 ans, mais il peut être rallongé de 5 ans maximum 
B) C’est seulement après expiration du brevet que d’autres industriels peuvent fabriquer des génériques 
C) Le brevet est déposé après que la molécule composant le principe actif ait été isolée, donc avant le développement 
clinique 
D) Le prix du médicament est déterminé en 1 à 2 ans, après le développement clinique et avant la commercialisation 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 2 : Avant de prescrire un médicament à un patient, que pouvons-nous prendre en compte avant ? 

A) Les excipients, car ils sont majoritairement à effet notoire 
B) Les opérations pharmaceutiques (si c’est intradermique, intraveineux, intrathécale …) 
C) Son avis sur la forme utilisée (orale, sous-cutanée…) 
D) La mise en forme galénique (granulation, tamisage, pulvérisation) 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 3 : Parmi les propositions suivantes, lesquelles sont correctes ? 

A) La notice d’utilisation fait partie du conditionnement primaire 
B) Non, elle fait partie du conditionnement secondaire ! 
C) Un des rôles du conditionnement est d’identifier la spécialité du médicament grâce à l’étiquette 
D) Si ce n’est l’apport d’information, il n’a pas vraiment d’autre rôle fonctionnel  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 4 : Je veux faire un nouveau médicament révolutionnaire contre le cancer du pancréas, aide-moi à 
choisir son nom ! 

A) STOPCANCERDUPANCREAS 
B) RADAZE 
C) NYOUPANCREAS 
D) ANTICANSS 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 5 : Parlons chiffres, qu’est-ce qui est correct ? 

A) L’Europe importe 60% des matières premières pour fabriquer l’ibuprofène  
B) L’Europe importe 90% des matières premières pour fabriquer la pénicilline   
C) Cette dépendance de l’importation cause 5% des ruptures de stock 
D) La France possède 170 sites de production du médicament sur son territoire 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 6 : Toujours concernant la production du médicament, qu’est-ce qui est correct ? 

A) C’est la HAS qui confirme la qualité des produits, engage des actions préventives ou encore détecte des 
contrefaçons 
B) L’ANSM joue un rôle très important quand il s’agit de gérer les ruptures de stock : elle peut facilement négocier avec 
l’industriel 
C) L’hôpital reçoit 20% des médicaments provenant des grossistes répartisseurs 
D) Je commence à manquer d’inspiration à force de faire de QCM (compter FAUX)  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 7 : PARLONS ENCORE CHIFFRES ! Donnez les réponses correctes : 

A) Le marché mondial du médicament s’avoisine autour des 1000 millions de dollars (voire supérieur) 
B) 35% du marché mondial est concentré au niveau de USA et du Canada 
C) Environ 10 à 15% du marché est concentré en Europe 
D) En France, c’est 8% ! 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QCM 8 : A propos de la production du médicament, donnez les réponses correctes : 

A) Les blockbusters sont destinés aux pathologies graves, compliquées à prescription restreinte 
B) Les industriels investissent dans les blockbusters pour minimiser les risque de perte financière 
C) Les médicaments biotechnologieques intéressent de plus en plus : ils ne sont pas très chers mais sont prescrits 
largement, ce qui apporte de l’argent à l’industriel 
D) Si ton médicament sauve un président Américain, y’a moyen qu’il soit encore plus vendu 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 9 : Toujours à propos du même cours, donnez les réponses correctes : 

A) Un me-too est un médicament ayant exactement les mêmes propriétés qu’un autre médicament  
B) 67% des bénéfices sur un médicament reviennent à l’industriel 
C) 10% des bénéfices partent pour la recherche & développement généralement 
D) 90% des consultations des généralistes en France aboutissent à la rédaction d’une ordonnance 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 10 : Même énoncé lol 

A) En France il existe une absence relative de formation médicale continue, avec une prédominance du marketing 
B) En France, on prescrit 4 fois plus de médicaments à SMR insuffisant qu’au Canada 
C) La HAS peut lancer des recommandations pour informer sur l’utilisation correcte de certains médicaments (comme 
les psychotropes par exemple) 
D) La iatrogénie en France, c’est entre 12000 et 14000 hospitalisations chaque année ! 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
 


